802360A Inversio-ongelmien peruskurssin tentti 30.01. 2012

1. a) Olkoon A = UDVT matriisin A € R*** singulaariarvohajotelma, missé
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Mik4 on matriisin A ehtoluku?

b) Milld luvun b € R arvoilla ongelma

"Médrdd = € R? siten ettd y = Mz, kun y € R? on annettu”

2
on hyvin asetettu, kun M = (Z g) .

2. Olkoon
10
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Maéras yhtélon y = Mx pienimméin nelissumman ratkaisu £, kun y = (1,0, 1).
Onko pienimmin nelidsumman ratkaisu & yksikisitteinen?

3. Laske

£o = argmin || Az — y||* + oz
zeR?

1 1Y%,
kuny:(l,O),A=(2 2) jaa=1.

4. Olkoon X tuntematonta mallintava satunnaisvektori, jonka todennikéisyystiheysfunk-
tio on

1 1
fx{z1, 2, 23) = W exp (—5(37% + 533 + -’53)) -

Olkoon ¢ hiiriota mallintava satunnaisvektori, jonka todennakéisyystiheysfunktio on

1 1
feln, v, y3) = Wexp (—%(?ﬁ + 43 +y§)) :

missi & > 0. Olkoon € riippumaton satunnaisvektorista X, M e R¥*® jaY = MX +¢.

a) Miké on tuntemattoman posterioritodennidkéisyystiheysfunktio kun satunnaisvektorista
Y on annettu niyte yo € R? (jolla fy(yo) # 0)7

b) Miki on tuntemattoman maksimi a posteriori-estimaatti £x;4p7



